

南昌市食品药品监督管理局文件

洪食药监字〔2015〕6号

关于切实做好节假日期间 食品药品安全监管工作的通知

各县局、局属各单位、机关各处室：

为进一步做好我市节假日期间食品药品安全监管工作，
防控食品药品安全事故，现将有关事项通知如下：

一、认清特点，高度重视

临近春节是食品药品消费的高峰时段，也是食品药品安
全风险较大的特殊时段；面临机构改革，人员思想活跃，队
伍稳控压力大；岁末年初，人员车辆出行频繁，社交活动增
多，各种潜在的隐性的安全隐患无时不在。各县（区）分局、
局机关各处室领导要务必认清特点，强化责任担当，将公众
饮食用药安全及本单位、本部门人员安全作为近期工作重中

之重，切实把工作做细做实，确保实现“开门红”。

二、突出重点，强化监管

(一) 食品和化妆品方面。要以落实省局《关于加强2015年元旦春节期间餐饮服务食品安全和保健食品化妆品安全监管工作的通知》、《关于开展全省猪肉市场专项整治严查经营病死猪肉违法行为的紧急通知》和督查“团圆饭、年夜饭、婚宴”为重点，集中时间、力量，全面开展专项检查，深入排查餐饮食品安全隐患，严厉查处餐饮食品经营违法违规行为，加强餐饮食品抽检抽验，加大餐饮单位落实食品安全制度指导，规范保健食品化妆品市场秩序，坚决防止餐饮服务环节和保健食品化妆品安全事故，保障人民群众身体健康和生命安全。

(二) 药品方面。要突出药品质量安全重点，筑牢企业药品质量安全的责任意识，落实药品质量第一责任人的要求。督促完善质量保证体系，落实关键部门及人员的责任；药品企业必须严格遵守相关法律法规，严格执行《药品生产质量管理规范》和药品生产及质量控制的各项标准要求，确保药品质量安全。同时，要把防火防爆、危险化学品等作为安全生产工作的重点，积极配合其他部门，加强安全防范，深入重点企业进行督促检查；要以市局《关于进一步明确药品零售企业<药品经营质量管理规范>认证和<药品经营许可

证>延续工作有关事项的通知》为契机，加大药品经营企业排查监管。

(三) 医疗器械方面。要在加强经营企业和使用机构监管的同时，突出生产环节监管：一查生产企业对安全生产各项责任制的落实和执行情况；二查原材料采购、原材料检验或验证、生产过程检验、出厂检验、不合格品控制等关键环节的质量控制；三查注塑、制水、机加工、铸造、环氧乙烷灭菌等工序中存在的安全隐患；四查工艺用电、工艺用水排放情况、消防设施设备的有效性等环节工作，确保医疗器械产品质量安全可靠。

三、搞好教育，守住底线

各单位党组(支部)、领导要切实担负起党风廉政建设主体责任和第一责任人的责任，抓住关键节点，经常性地提要求、针对性地打招呼，加强教育提醒。要深入开展一次党风廉政教育，认真传达学习 2014 年 12 月 31 日市纪委督导组在市局督查时所列举鲜活事例和所提要求，深化全体干部职工对作风建设新常态的认识，消除心存侥幸的错误想法，教育引导不踩不碰“八项规定”和党风廉政建设规定的高压线。

四、落实值守，请示报告

各单位要增强大局意识、责任意识和风险意识，建立和执行应急值班制度，加强值班，保持通信工具 24 小时畅通。要密切关注舆情动态，及时收集、全面分析食品药品安全信

息，认真答复、处理群众咨询和投诉举报，切实回应社会关切。要积极做好突发事件应急准备，一旦发生安全事故，要及时响应，边处置边报告，迅速采取有力措施，控制事态发展，最大限度减少事故危害，不得迟报、漏报、谎报、瞒报。要加强干部职工安全教育，注意防范人身安全、行车安全、财产安全。



(公开属性：主动公开)